

首都太子港发生大规模枪战

联合国警告海地面临医疗风险



三月八日,警察在海地首都太子港街头巡逻。新华社路透

新华社北京3月9日电(刘曦)海地安全局势尚未平息,首都太子港8日发生枪战。联合国方面当天警告,太子港的人道主义状况持续恶化,近3000名孕妇面临无法获得关键医疗服务的风险。据海地媒体报道,当地时间8日,位于太子港的总统府附近爆发大规模枪战。按法新社说法,海地机场当天仍处于关闭状态,运送食品的主要港口自7日暂停运营以来遭到了抢劫。国际美慈组织在一份声明中警告:“如

果我们不能获得这些装满食物的集装箱,海地民众很快就会挨饿。”联合国驻海地办事处8日在一份声明中说:“如果太子港在未来几周仍处于停顿状态,近3000名孕妇可能无法获得基本医疗保健,其中近450名孕妇如果得不到医疗援助,可能会面临危及生命的产科并发症。”联合国方面还警告,如果情况得不到改善,到3月底,当地遭受性暴力的500多名幸存者可能得不到医疗护理。

“今天,有太多海地妇女和女孩成为武装团伙滥施暴力的受害者”,联合国海地人道主义事务协调员乌尔丽卡·理查森说,“在海地,制止针对妇女的暴力行为,资助她们,是确保一个公正、繁荣与和平的社会必不可少的。”海地是全球最贫穷国家之一。2021年7月7日,海地时任总统若弗内尔·莫伊兹遇刺身亡,留下权力真空,黑帮势力越发猖獗,犯罪激增。海地原定于今年2月7日前举行大选,但未如期举行,引发社会不

满。自今年2月29日起,多个帮派武装袭击太子港警察局、警察学院等设施,要求过渡政府总理阿里埃尔·亨利下台。本月2日晚,帮派武装突然袭击位于太子港的国家监狱和克鲁瓦-德布凯监狱,导致多名狱警死亡,数千犯人越狱。海地过渡政府3日宣布太子港所在的西部省进入为期72小时紧急状态并实施宵禁。7日,海地过渡政府发布公报,宣布延长紧急状态至4月3日。

一边军援以色列、一边援助加沙 美国行径被批“荒谬、自私”

B 作用有限

联合国食物权问题特别报告员迈克尔·法赫里8日指责美国一边向以色列输送武器、一边向巴勒斯坦加沙地带提供人道主义援助,这一行径“荒谬、自私”。

美国国防部8日发布临时港口修建时间表,称工程需1000多名士兵参加,耗时可能近60天。联合国方面多次敦促,如果不采取紧急措施,加沙地带爆发大规模饥荒“几乎不可避免”。国际慈善机构救助儿童会同样呼吁,加沙地带儿童“急需哺育”,需“争分夺秒”救助他们。加沙地带卫生部门2月底说,当地已有多名巴勒斯坦儿童因营养不良死亡。有舆论认为,与其建造临时港口,

美国更应该借助公路和已经设置的口岸向加沙地带运送救援物资,“这并非物流问题,而是政治问题”。另按一些美国议员说法,美方打算建造临时港口显示出,美方无法说服以方允许物资通过陆路进入加沙地带,这说明美国对以色列的影响变得有限。美国国防部发言人帕特里夏·赖德表示,关于临时港口的计划仍处在初级阶段,美方正与以方商讨相关事宜。不过,国防部眼下尚未决定该如何确保港

口选址的安全问题,只说港口建造过程中美方士兵不会进入加沙地带。联合国分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思8日说,联合国方面目前在美国港口计划中作用“有限”,双方近日仅就此作简单沟通。格里菲思强调,加沙地带真正需要的是“立即停火”,以及可以用来运输援助物资的陆路走廊。“陆路是首要选择,这样才能大规模运送物资。”王逸君(新华社专特稿)

A 政治表演

法赫里8日在瑞士日内瓦接受媒体采访时说,空投物资对缓解加沙地带民众的饥饿和营养不良情况“作用微乎其微”,也无助于“减缓饥荒发生”。新一轮巴以冲突已持续5个月,以色列在加沙地带的军事行动造成巴方重大人员伤亡,人道主义危机不断恶化。联合国方面多次警告,加沙地带约四分之一人口、即至少57.6万人已濒临饥荒。但由于以方封锁,援助物资难以进入加沙地带。为缓解加沙地带人道主义危机,约旦和法国等多国向加沙地带空投援助物资,美国本月初加入空投。只是,空投物资成本高、效率低,输送效果不如卡车。7日,美国“追加”新手段:在加沙地带地中海

沿岸修建接收物资的临时港口。法赫里说,鉴于美国仍在军援以色列,这些援助手段意义不大,其实是美国总统选战开锣背景下,美国政府“试图满足国内受众需求的一场表演”。“这是唯一合理解释。”法赫里说,从人道主义、人权等层面看,美方行径“荒谬、自私”。美国方面暂未回应法赫里的说法。近年来,美国每年向以色列提供大约38亿美元军事援助。新一轮巴以冲突爆发以来,美国多次在军援和外交方面大力支持以色列。据美媒报道,本轮巴以冲突爆发后,美国批准了100多笔对以军售订单并已交付,涉及精准制导武器、小直径炸弹和掩体破坏弹。



图为三月八日在加沙地带拍摄的飞机空投救援物资的场景。新华社美联

巴黎奥运会开幕式时间确定

定档7月26日晚7点半,北京时间27日凌晨1点30分

新华社巴黎3月8日电(记者肖亚卓)巴黎奥组委8日正式向外界公布,备受瞩目的奥运会开幕式将于当地时间7月26日晚7点30分开始。届时巴黎处于夏令时,与北京的时差为6小时,这意味着国内的观众将在27日凌晨1点30分欣赏到这场开启于塞纳河的奥运开幕式。按照巴黎奥组委的设想,开幕式

将在夕阳的余晖之下,沿着塞纳河缓缓拉开大幕。运动员们乘坐游船从奥斯特里茨桥由东向西出发,航行6公里至埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场,参加在那里举行的庆祝仪式。沿途将安排艺术表演,并有12幅画作展示巴黎以及法国的文化遗产。据法国内政部前几日公布开幕式方案,共有约180艘船只参与开幕式,其

中94艘用于搭载运动员。此外,现场观众的人数从最早预计的60万缩减了将近一半。届时将有10.4万名购票观众在靠近水面的河岸部分观看,另有22.2万名持免费票的观众在离水面较远、位置较高的看台上观看。与此前公布的方案不同的是,这22.2万张免费票将不再面向公众开放注册,而是改由赛事举办地、体育协会

以及相关组织方和合作伙伴定向邀请。自从巴黎奥组委在2021年底正式宣布将在塞纳河上举办奥运会开幕式以来,这一大胆的设想就一直伴随着期待与质疑。公众既期待看到一场前所未有的、在开放式区域举行的奥运开幕式,又不得不为安保、交通等现实问题担忧。据法国内政部介绍,为安全起见,

开幕式前后及举办过程中,法国政府将关闭以巴黎为中心、半径150公里范围内所有机场和领空。另外,法国安全部门已着手对约100万人展开风险筛查,其中包括运动员、记者、私人保安以及居住在关键基础设施附近的人。巴黎奥运会将于7月26日至8月11日举行,残奥会将于8月28日至9月8日举行。

美国国会通过 2024财年部分拨款法案

新华社华盛顿3月8日电(记者熊茂伶)美国国会8日通过2024财年六项拨款法案,为部分联邦政府部门提供运转至9月底的资金,避免此前通过的临时拨款法案资金8日到期而造成政府部门“停摆”。

参议院当天通过了这一揽子六项拨款法案,众议院本周早些时候已通过上述法案。法案将递交美国总统拜登签署生效。法案涵盖农业、能源与环境、住房、交通、退伍军人事务和司法部门,将为这些部门提供资金到本财年结束的9月30日。

由于美国国会两党未能及时就2024财年(2023年10月1日至2024年9月30日)拨款法案达成一致,国会此前分别于2023年9月和11月、2024年1月和2月四次通过临时拨款法案,暂时维持联邦政府运转。

2月底通过的临时拨款法案将为部分联邦机构和项目提供资金的期限由3月1日延长至3月8日,为其他机构和项目提供资金的期限由3月8日延长至3月22日。剩余部门的年度拨款法案需要在3月22日前通过,否则国防部、国务院和国土安全部等部门将面临“停摆”。

欧盟计划未来两月 向乌克兰提供60亿欧元援助

新华社基辅3月8日电(记者李东旭)欧盟委员会执行副主席东布罗夫斯基8日在乌克兰首都基辅宣布,欧盟计划在3月和4月分别向乌克兰提供45亿欧元和15亿欧元援助。

据乌克兰国际文传电讯社报道,东布罗夫斯基在和乌克兰总理梅加尔举行的联合记者会上说,欧盟委员会已启动乌克兰入盟谈判框架的筹备工作,并计划于下周向欧盟成员国提交审议这一谈判框架的草案。

梅加尔说,他与东布罗夫斯基会晤时讨论了限制或全面禁止俄罗斯粮食出口欧盟的问题。东布罗夫斯基说,欧盟正在讨论针对俄罗斯的相关制裁措施。

2022年2月,乌克兰递交加入欧盟的申请。去年12月,欧洲理事会宣布决定启动乌克兰加入欧盟的谈判。今年2月,欧盟特别峰会通过了向乌克兰提供500亿欧元额外援助的决定。

拉脱维亚对俄白农产品 进口正式执行禁令

新华社里加3月9日电(记者陈玉芬)据拉脱维亚通讯社报道,拉脱维亚对俄罗斯和白俄罗斯部分农产品和饲料产品的进口禁令8日起正式执行。

报道说,根据拉脱维亚农业部制定并经内阁批准的《禁止向拉脱维亚进口农产品和饲料产品条例》,拉脱维亚8日起禁止从俄罗斯和白俄罗斯进口条例中所列蔬菜、水果、谷物等农产品和饲料产品,包括禁止从第三国进口俄白相关产品。

2月22日,拉脱维亚议会通过有关禁止进口俄白两国农产品的《农业和农村发展法》修正案。次日,该修正案由拉脱维亚总统颁布生效。3月5日,拉脱维亚政府批准了农业部制定的相关具体条例。

根据拉脱维亚官方数据,拉脱维亚是欧盟第二大俄罗斯农产品和食品进口国,仅次于西班牙。2023年拉脱维亚从俄罗斯进口粮食42万吨,比2022年增长59.9%。

应对征兵难 韩国海军试点军舰 “有官无兵”

韩国军方官员8日说,韩国海军已在一部分舰艇试点,探寻舰艇能否在只有军官和士官、没有义务兵的情况下运行,以应对随韩国出生率下降而加重的征兵难题。

韩国联合通讯社援引一名海军军官的话报道,去年3月以来,三艘排水量2500吨的“仁川”级护卫舰试行“有官无兵”。三艘排水量450吨的导弹巡逻艇今年2月也开始试运行。舰艇所载军官和士官多于正常水平,以承担义务兵的职责。

按照韩国军方的说法,水面舰艇人员均为军官和士官的情况史无前例。从中型舰船的护卫舰到小型的导弹艇,军方尝试以多型舰艇作为试点,以应对报名参加海军人数日趋减少的难题。

韩国生育率下降进一步加重军方对兵力短缺的担忧。2023年,韩国总和生育率,即平均每名育龄妇女生育子女数降至0.72,创下有相关记录以来最低值。如果要把全国人口保持在5100万人水平,总和生育率需达到2.1。军方担心低生育率导致参军人数减少,报名海军人数将进一步下降。

海军官员说,将根据试点结果,研究今后是否扩大“有官无兵”运行范围。 胡若愚(新华社微特稿)

Advertisement section containing various notices, recruitment information, and contact details for the newspaper. Includes sections for '招聘' (Recruitment), '公告' (Notices), and '遗失' (Lost).